OEF 210312 loononderhandelingen 3 AM

Opgave 1. Loononderhandelingen 3 AM

1. Waaruit is de loonruimte opgebouwd?
De initiele loonstijging (mogelijkheid tot loonstijging vanwege de stijgende
arbeidsproductiviteit) en de inflatiecorrectie (mogelijke loonstijging als gevolg
van stijgende prijzen.

2. Leg uit dat een looneis die hoger ligt dan de loonruimte en die ingewilligd
wordt, de internationale concurrentiepositie aantast.
Als de lonen harder stijgen dan de loonruimte stijgt de kostprijs per product.
Daardoor zal Nederland duurder worden ten opzichte van het buitenland en
zullen Nederlandse bedrijven minder exporteren. Ze kunnen minder goed
concurreren met het buitenland.

3. Leg uit dat een looneis die hoger ligt dan de loonruimte en die ingewilligd
wordt, tot een hogere productie van de fabrikant kan leiden.
Binnen Nederland zullen de bestedingen toenemen omdat de lonen harder
stijgen dan de inflatie. Als de fabrikant in Nederland levert zal mogelijk de
productie toenemen.
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